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Onderstaand treft u de beantwoording aan van de schriftelijke vragen die uw fractie gesteld heeft. 
 
D66 vindt het belangrijk dat mensen met een fysieke beperking toegang hebben tot openbare 
gebouwen en terreinen. Onlangs werden wij gewezen op de ontoegankelijkheid voor mensen met 
een fysieke beperking van de UM School of Business and Economics (Tapijn 11). 
 
Het terrein Tapijnkazerne is van de gemeente (dit betreft openbare ruimte), de gebouwen (waar de 
UM gebruik van maakt) van de UM.  
De hoofdingang ligt op niveau -1 in de kuil en is bereikbaar vanaf straatniveau van verschillende 
kanten uitsluitend via trappen. Enkele meters voor de hoofdingang zijn er wederom traptreden en 
hier is wel een mooie geleidelijke hellingbaan gemaakt. Maar iemand in een rolstoel kan daar dus 
überhaupt niet zelfstandig komen. 
De toegankelijke ingang ligt op straatniveau maar is alleen via oproep aan de receptie (niveau -1) te 
gebruiken. Iemand met een rolstoel of ander mobiliteitshulpmiddel kan dus niet zelfstandig via de 
hoofdingang het gebouw betreden. 
 
 
Vraag 1: 
Is onze veronderstelling juist dat de gemeente verantwoordelijk is voor de toegang op niveau -1?  
 
Antwoord 1: 
Voor de toegankelijkheid binnen het gebouw is de UM verantwoordelijk, voor de toegankelijkheid van 
de openbare ruimte is dit de gemeente.  
Het ontwerp voor de openbare ruimte is opgesteld in opdracht van de gemeente, in de eerste 
instantie was hierin een hellingbaan opgenomen, deze is destijds door de welstandscommissie niet 
goedgekeurd. Op basis daarvan is door de gemeente het ontwerp aangepast en is besloten de 
hellingbaan achterwege te laten. Ter compensatie heeft de UM destijds, in overleg met de gemeente, 
besloten om op UM terrein een helling in de trap op te nemen.  
Volledigheidshalve vermelden we dat het laaggelegen deel van de openbare buitenruimte (de 
zogeheten appelplaats) te bereiken is door de lift in het gebouw te nemen. Zie ook antwoord 2. 
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Vraag 2: 
Zo ja, op welke manier gaat u ervoor zorgen dat deze toegang toegankelijk wordt voor mensen met 
een fysieke beperking? 
 
Antwoord 2: 
Om deze vraag te kunnen beantwoorden is contact opgenomen met de Universiteit Maastricht.  
Op basis daarvan blijkt dat het -1 niveau ook voor mensen met een fysieke beperking bereikbaar is. 
Indien gebruik wordt gemaakt van de hoofdingang kunnen mensen vervolgens met de lift naar het -1-
niveau gaan. Vanaf daar is de ‘appelplaats’ obstakelvrij te bereiken. De hoofingang van het gebouw 
is ook voor mensen met een beperking te bereiken.   
 
 
Vraag 3: 
Op welke manier gaat u met de UM ervoor zorgen dat de hoofdingang voor mensen met een fysieke 
beperking zelfstandig gebruikt kan worden? 
 
Antwoord 3: 
Zoals aangegeven bij de beantwoording van vraag 2 is de hoofdingang bereikbaar, ook voor mensen 
met een fysieke beperking.  
Als het gaat om de directe bereikbaarheid van de appelplaats via de openbare ruimte dan kunnen we 
melden dat dit destijds wel is onderzocht. Een ‘zig-zag’-hellingbaan door het gazon van de 
voormalige appelplaats was tijdens het ontwerpproces meegenomen. Omwille van esthetische 
redenen was de welstandscommissie hier geen voorstander van. Daarom is daarvan afgezien. Zie 
ook bij de beantwoording van vraag 1. Daarnaast is de toegankelijkheid voor mindervaliden geborgd 
door de toegang middels de hoofdingang en de lift.  
 
 
Hoogachtend, 
 
Namens het college van burgemeester en wethouders van Maastricht, 
 
 
 
 
 
 
 
 
Jeroen Hoenderkamp 
Wethouder WMO, Welzijn, Sociale Zaken en Gezondheid 


